



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛУСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ

И СНОВА БелГУТ В ЛИДЕРАХ



Недавно названы победители областного смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической работы в трудовых коллективах по итогам работы 2015 года.

Награждение лауреатов состоялось на коллегии главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома.

В 11 номинациях дипломы вручены обладателям первых, вторых и третьих мест. Среди учреждений высшего образования первого места удостоен наш университет и награжден дипломом I степени.

Поблагодарил идеологов за непростой труд заместитель председателя облисполкома В. А. Привалов и вручил им награды.

Спасибо, БелГУТ!

ПЯТЬ ЛУЧШИХ ЛЕТ



Пять лет! Вроде бы и не маленький отрезок времени, но для меня они пролетели слишком уж быстро. Еще вчера я несмело входила в здание университета. И было все здесь новое и чужое. Но эти 5 лет пролетели как 5 дней. И вот сегодня я осознаю, что теперь мне пора. Пора покинуть эти, теперь уже родные, аудитории. Пора расстаться со своими любимыми преподавателями и друзьями-однокурсниками. Немало было пролито слез из-за трудных зачетов, немало было бессонных ночей перед экзаменами. И все же я осознаю, что это лучшие мои годы. Спасибо! Спасибо за то время, что тратили на нас наши преподаватели. Спасибо за те знания, которые мы получили в этих стенах. Спасибо за понимание и снисхождение к студентам. Огромное спасибо за лучшие 5 лет в моей жизни!

Мария БАРТОШ,
выпускница факультета УПП

Я ЕЩЕ ВЕРНУСЬ

Сначала было непросто привыкнуть к строгому распорядку дня и армейской дисциплине. Но потом стало гораздо легче: подъем в 6 утра и физическая зарядка стали нормой.

Я с самого начала уделял пристальное внимание учебе. Поступив с достаточно высоким баллом, я решил, что буду учиться хорошо. Первую же сессию сдал со средним баллом 9,0. А дальше все пошло как по накатанной. Успевал и хорошо учиться, и участвовать в общественной жизни факультета и университета.

Сейчас больше всего вспоминаются различные культурные мероприятия. Первые и незабываемые впечатления оставил конкурс «А ну-ка, первокурсник!». А на третьем курсе я впервые принял участие в реконструкции событий Великой Отечественной войны, что потом стало для меня традицией. Эти события оставили очень яркие впечатления, и я надеюсь принять участие в реконструкциях и после окончания университета.

Незабываемые впечатления оставил конкурс «Студенты. Безопасность. Будущее», в котором я трижды принимал участие в составе команды на республиканском этапе, где наш университет представлял Гомельскую область и занимал призовые места. Также запомнились учения и полевые выходы, на которых мы постигали военное мастерство.

За успешную учебу и активную общественную работу я четыре раза удостоивался стипендии Президента Республики Беларусь.

Я получил диплом с отличием, и мне предстоит проходить службу в железнодорожной бригаде в городе Слуцке. Я понял, что 5 лет назад сделал правильный выбор. Но я не собираюсь расставаться с БелГУТом, который стал для меня вторым домом. Сейчас я поступаю в магистратуру и надеюсь в дальнейшем поступить в аспирантуру, а также вернуться на военнотранспортный факультет для дальнейшей службы в качестве преподавателя. Моя личная цель – это защита кандидатской диссертации. Я уверен, что смогу это сделать, ведь преподаватели нашего университета никогда не бросят в сложной ситуации и окажут самую квалифицированную помощь.

Илья ДЕМИДОВИЧ,
выпускник ВТФ, лейтенант

ЛЮБЛЮ «ПОЛЕССКИЕ ЗОРИ»



Впереди – новая, неизвестная жизнь. Я буду работать по распределению в Подмоскovie. Это мой выбор. А здесь, в БелГУТе, я оставляю частичку души. Очень жаль расставаться с «Полесскими зорями». Для меня они больше, чем танцы. Это жизнь, интересная, наполненная яркими, незабываемыми событиями. Например, надолго запомнится выступление нашего ансамбля на главной сцене страны – во Дворце Республики. Мы принимали участие в концерте, посвященном Инаугурации Президента. А сколько их было, разных концертов, на разных сценах за мои студенческие годы!

В своем родном городе Пинске я окончил хореографическую школу. Так что с шести лет танцы стали неотъемлемой частью моей жизни, той отдушиной, в которой я черпал заряд энергии. Ведь не так просто совмещать учебу с тренировками три раза в неделю плюс концерты с выездом за пределы Гомеля. Но я старался. Средний балл успеваемости у меня около 8.

Слова благодарности руководству университета за то, что не остаются без внимания успехи студентов как в учебе, так и в общественной жизни. Мне приятно, что за свои заслуги я удостоивался стипендии имени заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь О. С. Ковалю.

Отдельное спасибо руководителю нашего народного ансамбля танца Анне Забелло. Она – талантливый человек. Уверен, что ей хватит способностей, сил, терпения, чтобы подготовить еще не одно поколение студентов, которые навсегда полюбят «Полесские зори».

Евгений ДЕМЧУК,
выпускник факультета ПГС

СВЕТЛОЙ ВАМ ДОРОГИ!

Вот и наступил наш главный праздник – день выпускника. Это событие и в вашей жизни, дорогие выпускники, и в жизни ваших преподавателей. Все студенческие годы мы были вместе. Радовались вашим успехам, огорчались неудачам, поддерживали и лелеяли ростки ваших талантов. И вот вы уже уходите в самостоятельную жизнь. Всех нас волнует вопрос – какой же она будет? Во многом все будет зависеть от вас самих. У вас достаточно способностей, трудолюбия, молодой энергии, чтобы строить свою жизнь ярко и красиво. Знайте, что мы, ваши преподаватели, всегда готовы помочь вам добрым советом, поддержать, если будет трудно. Мы будем рады снова и снова видеть вас в родном университете.

Дорогие выпускники! Сердечно поздравляю вас с успешной защитой дипломных проектов! Уверен, что вы, новое поколение молодых специалистов, внесете достойный вклад в развитие социально-экономической и общественно-политической жизни родной Беларуси.

В этот знаменательный для всех нас день примите поздравления по поводу успешного завершения учебы в университете. От имени всего коллектива и себя лично желаю вам крепкого здоровья, удачи во всех ваших делах и начинаниях.

Ректор университета
д. т. н., профессор,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь,
Почетный гражданин г. Гомеля

В. И. СЕНЬКО

УЧАСТНИКИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО БАЛА

По доброй традиции в Республиканском балу выпускников высших учебных заведений страны с участием Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко принимают участие лучшие из лучших. Наш университет делегировал на этот торжественный форум трех выпускников. О каждом из них можно сказать много хороших слов.



● Дмитрий Пупачёв – личность известная в университете и на механическом факультете. Он был участником пятого Всебелорусского народного собрания. Дмитрий получил диплом с отличием, дипломный проект защитил на 10 баллов. Кстати, такая постоянная оценка у него почти по всем предметам. Пупачёв активно занимался научно-исследовательской работой, участвовал в студенческом самоуправлении факультета. Дима также принимал участие в проекте по отбору молодых аналитиков для органов государственного управления «Умные сети. Гомель-2015». Он занимал первые места в конкурсах стенных газет.



● Ирину Сергееву, студентку электротехнического факультета, многие запомнили как участницу областного этапа международного конкурса «Королева-весна-2016», где она победила в номинации «Командный дух». Ирина – разносторонняя личность. Отличную учебу она совмещала с научной работой. Принимала участие в олимпиадах по физике, математике, теоретическим основам электротехники, где являлась призером. Культурные мероприятия тоже не обходились без ее участия. Такие, например, как фестиваль хореографического искусства «Сожскі карагод», конкурсы «Давайте познакомимся» и «Студент года».



● Шесть последних сессий Никита Бобко, выпускник факультета УПП, сдал на отлично. За годы учебы он получал стипендии имени Ф. Скорины, имени профессора П. С. Грунтова и стипендию совета университета «За высокие творческие показатели». Никита являлся членом народной дружины по охране общественного порядка, участвовал в благотворительных акциях и других мероприятиях.

Все эти выпускники неоднократно поощрялись ректором и деканами факультетов за отличную учебу и активное участие в общественной жизни университета.

Спасибо, БелГУТ!

ЗДЕСЬ ВСЕ РОДНОЕ



Все последние дни я невольно ощущаю горячий комочек в горле. Понимаю, что это от близкого расставания с альма-матер. Здесь все такое родное... Студенческие годы – неповторимые. И хочется подольше задержать в памяти то, к чему прикипел сердцем.

Мне очень многое дала моя общественная работа. Как председатель профбюро факультета, встречалась со многими интересными людьми. Например, долго буду помнить свое участие в Первой международной конференции «Студенческое самоуправление: опыт и перспективы развития», встречу в формате «Открытый диалог» с министром образования Республики Беларусь М. А. Журавковым.

За студенческие годы было много разных увлекательных поездок по профсоюзной линии. В том числе и на горнолыжный комплекс «Логойск».

Кстати, за активную общественную работу я была удостоена стипендии Гомельского объединения профсоюза железнодорожников и транспортных строителей.

Мне нравилось работать с абитуриентами – была командиром сервисного студенческого отряда «Абитуриент». Нравилось возглавлять санитарную комиссию общежития. Но больше всего мне нравилось учиться. Мои любимые предметы – «Методы исследований неразрушающего контроля» и «Технология ремонта вагонов», а соответственно и преподаватели – профессора О. В. Холодилов и И. Л. Чернин. А сколько всего полезного, умного, интересного дала нам замечательный куратор Елена Эдуардовна Галай! Человек разносторонний, увлеченный, она и нам старалась привить интерес ко всему, что происходит вокруг.

Впереди – новая, незнакомая жизнь. Немного волнительно. Но со мной будет тот запас прочности, который я получила в БелГУТе. Низкий поклон, альма-матер! Низкий поклон всем, кто вел нас по жизни 5 лет!

Татьяна МАНЦЕВИЧ,
выпускница механического факультета

ВЕНЕЦ СТУДЕНЧЕСКОГО ТРУДА

Защиту дипломного проекта не зря называют венцом студенческого труда. И это на самом деле так. Все знания, приобретенные практические навыки как нельзя лучше проявляются именно в дипломном проекте. В этом плане Александр Дежурко, выпускник механического факультета, многого достиг.



Над темой «Совершенствование ремонта колесных пар в Брестском вагонном депо» он долго трудился. Цель прозрачна – снижение себестоимости ремонта. И, как отмечает его руководитель доцент кафедры «Вагоны» Р. И. Чернин, Саша – парень инициативный и ответственный. Он является соавтором предполагаемой заявки на патент.

Высокая оценка труда студента – 10 баллов – вполне закономерна. Он личность разносторонняя. Успевал везде. Хорошо учился, удостоившись стипендии имени профессора Н. З. Криворучко. Александр активно занимался общественной работой, был заместителем председателя студенческого совета №1, часто организовывал для ребят интересные мероприятия.

Председатель государственной экзаменационной комиссии заместитель начальника Белорусской железной дороги В. В. Балахонов дал высокую оценку труда Александра Дежурко и рекомендовал его для участия в конкурсе Белорусской железной дороги «За лучший дипломный проект».

Анна КУДИНА

Фото

Александра ПОСЕНИЦКОГО

Спасибо, БелГУТ!

«МАГИСТРАЛЬ» ОСТАНЕТСЯ С НАМИ



Совсем недавно разговорились с ребятами о студенческой жизни. А возник такой разговор на фоне того, что совсем скоро мы получим дипломы и разведемся по своим первым рабочим местам. С некоторыми товарищами нас будут разделять даже тысячи километров. Все рассказывали о собственных впечатлениях студенческой жизни. Но если все подытожить, то получается, что больше всего запомнились те моменты, когда мы были вместе. И самые запоминающиеся впечатления остались от прохождения практики на третьем и четвертом курсах.

Практику мы проходили в составе стройотряда. Наш отряд «Магистраль» трудился на стратегически важном объекте нашей страны – строительстве автомобильной дороги М-5 «Минск–Гомель». Мы выполняли работы по укрепле-

нию откосов на пойме Березины. Хоть и работали по 12 часов в день (этот объект строился вахтовым методом), мы находили в себе силы, чтобы собраться и пойти вечером на озеро или даже просто пообщаться. За это время мы много узнали нового друг о друге и о будущей профессии. С положительными эмоциями мы окончили практику. Получили хорошую заработную плату, сплотились. А при подведении итогов трудового семестра 2015 года наш отряд стал победителем в республике.

Конечно, хотелось бы выразить благодарность всему профессорско-преподавательскому составу БелГУТа. За терпение, трудолюбие и самоотдачу. Наши преподаватели смогли сформировать в нас все те качества, которыми должен обладать инженер, заложив отличную базу знаний. Отдельно хочется поблагодарить деканат строительного факультета и коллективы кафедр «СЭД» и «ИПД».

Все эти быстро пролетевшие пять студенческих лет мы будем всегда помнить.

Алексей БЕЛКИН,
выпускник строительного факультета

НЕЛЕГКИЙ, НО ИНТЕРЕСНЫЙ ПУТЬ



Я поступила в БелГУТ на новую специальность «Транспортная логистика» в 2011 году. С первых дней учебы убедилась, что сделала правильный выбор.

В первую очередь, хочется отметить профессорско-преподавательский состав нашего университета, который навсегда завоевал мое признание и уважение. Говоря о лекциях, практических занятиях, лабораторных работах, могу с чистой совестью отметить, что занятия проходили очень интересно, что является заслугой преподавателей. Не сомневаюсь, что знания, полученные в БелГУТе, станут для меня крепким фундаментом в будущей профессии.

За студенческие годы я приобрела много друзей. Очень важно, что кроме учебы каждый мог при желании найти занятие по душе. Кого-то интересовало краеведение, кто-то увлекался танцами или спортом. В альма-матер все делается для гармоничного развития личности студента.

Я хочу поздравить всех выпускников с окончанием этого нелегкого, но интересного пути, пожелать успехов во всех начинаниях. И, конечно же, поблагодарить всех наших преподавателей за их старания и усердие.

В целом, пять лет, проведенные в стенах БелГУТа, оставили массу приятных и незабываемых впечатлений на всю жизнь.

Инна ЛУКЬЯНОВИЧ,
выпускница гуманитарно-экономического факультета

РАЗМАЙЛЯЕМ ПА-БЕЛАРУСКУ

Активисты прафсаюзага камітэта студэнтаў універсітэта прынялі ўдзел у здымках тэлевіктарыны «Размаўляем па-беларуску». Наша каманда сфарміравалася з ліку студэнтаў факультэта УПП і электратэхнічнага, якія найбольш ведаюць і шануюць родную мову. Гэта Дар'я Аўдзееўка, Павел Ракала, Анастасія Лацапнёва, Кацярына Ільчук, Марыя Ганчарэнка.

У цэнтры ўвагі тэлевіктарыны – спаборніцтвы дзвюх каманд у веданні беларускай мовы і культуры. Асноўная мэта праекта – адрадыць інтарэс да беларускай мовы ў нашых суайчыннікаў, прадеманстраваць яе своеасабліваць сярод іншых славянскіх моў.

Удзельнікі тэлевіктарыны адказвалі на цікавыя пытанні на веданне беларускай мовы, літаратуры, этнаграфіі, мастацтва. Пры гэтым яны праяўлялі не толькі свае веды, але і вытрымку, хуткую рэакцыю, рашучасць, умненне дзейнічаць камандай і будаваць стратэгіі.



Глядзіце нас у верасні на «Беларусь 3». Будзе цікава!

Ганна КРАСНІК, старшыня прафсама студэнтаў
На здымку:
каманда БелДУТа з вядучымі тэлевіктарыны

ФЕСТИВАЛЬ ВЫЯВЛЯЛ ТАЛАНТЫ

На базе факультета международных отношений Белорусского государственного университета под эгидой Белорусского общественного объединения преподавателей русского языка как иностранного (БООПРЯИ) прошел VI Республиканский фестиваль «Дни русского языка и белорусской культуры».



В рамках фестиваля прошла олимпиада по русскому языку для иностранных студентов, семинар по работе с иностранными студентами и международная научно-методическая конференция «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного: достижения, проблемы и перспективы развития».

БелГУТ представляла делегация факультета иностранных студентов в составе заведующей кафедрой белорусского и русского языков И. И. Бутяковой, старшего преподавателя С. О. Васильковой, студентов Рамазанова Джебрайлы, Гурбанова Байрама (ИГБ-32) и Худайберенова Меретдурды (ИПС-13).

Кстати, Ирина Игоревна Бутякова являлась членом жюри олимпиады по русскому языку как иностранному.

Данное мероприятие всегда проходит в рамках дружбы, взаимопонимания и межнационального общения. В этом году на открытии фестиваля присутствовали послы четырех стран и дипломатические представители 10 стран мира. В фестивале приняли участие более 1000 иностранных студентов из 32 стран мира, в олимпиаде принимали участие более 170 студентов.

По итогам работы фестиваля наш университет награжден дипломом за участие, творческий коллектив факультета иностранных студентов награжден дипломом за создание конкурсного короткометражного фильма. Именные дипломы получили создатели короткометражных фильмов о студенческой жизни Ягшымырадов Мекан (номинация «Золотой кадр») и Мамедов Хубали (номинация «Чарли Чаплин»). Именными грамотами за большой вклад в становление белорусской научной школы теории и практики преподавания русского языка как иностранного награждены И. И. Бутякова и С. О. Василькова.

За участие в олимпиаде по русскому языку как иностранному наши студенты получили сертификаты участников и именные грамоты: Рамазанов Джебрайлы «За оригинальность в раскрытии темы», Худайберенов Меретдурды «За творческий подход к теме».

Все участники фестиваля нашего университета выражают слова благодарности за помощь и поддержку ректору университета профессору В. И. Сенько, чьи знания и опыт в педагогической деятельности позволяют активно развивать международное сотрудничество и укреплять партнерские отношения с вузами как Беларуси, так и ближнего и дальнего зарубежья.

Татьяна ВЛАСЮК,
декан факультета иностранных студентов

ЧЕРЕЗ ЯЗЫК – К КУЛЬТУРЕ НАРОДА

Важной частью процесса изучения иностранного языка является знакомство с культурой народа, язык которого ты изучаешь. В ходе учебных занятий на это не всегда остается достаточно времени, поэтому так важны внеаудиторные мероприятия, посвященные литературе, музыке, живописи, праздникам стран изучаемого языка.

В этом году на кафедре иностранных языков было подготовлено четыре мультимедийных проекта: «Любовь к планете людей: Антуан де Сент-Экзюпери» (на французском языке), «Сказка – кладь народной мудрости. Братья Гримм» (на немецком языке), «Марк Твен. Великий перемешник» (на английском языке) и «И. М. Альбенис – основатель испанской национальной музыкальной школы».

Активное участие в проектах приняли студенты электротехнического, механического, гуманитарно-экономического факультетов и факультета УПП. Прекрасные стенды и плакаты оформили студенты 1 курса ПГС специальности «Архитектура».

Подготовкой проектов руководили заведующая кафедрой иностранных языков к. ф. н., доцент Н. А. Гришанкова, преподаватели кафедры Т. Е. Каминская, Н. В. Пшул, А. П. Костенок, М. И. Дроздова и Е. Л. Батурина.

В новом учебном году будут новые проекты и новые открытия. Дерзайте, дорогие ребята!

Елена БАТУРИНА,
преподаватель кафедры «Иностранные языки»

Учреждение образования
«Белорусский государственный университет транспорта»
объявляет прием на вторую ступень высшего образования
(магистратуру) на 2016 год по специальностям:

Научно-ориентированные: 1-25 80 04 «Экономика и управление народным хозяйством»; 1-25 80 05 «Бухгалтерский учет, статистика»; 1-36 80 04 «Обработка конструкционных материалов в машиностроении»; 1-37 80 01 «Транспорт»; 1-45 80 01 «Системы, сети и устройства телекоммуникаций»; 1-69 80 01 «Архитектура»; 1-70 80 01 «Строительство».

Практико-ориентированные: 1-25 81 07 «Экономика и управление предприятием»; 1-53 81 04 «Интеллектуальные технологии в управлении техническими системами».

Срок обучения в очной магистратуре – 1 год, заочной – 1,5 года.

Поступающие подают в приемную комиссию следующие документы:

*заявление на имя ректора с указанием предполагаемой темы магистерской диссертации по установленной форме; *личный листок по учету кадров; диплом о высшем образовании с приложением к диплому (оригиналы) и по одной их копии; *выписку из протокола заседания совета факультета о рекомендации для обучения в магистратуре (для поступающих в год окончания вуза); *копию трудовой книжки (для работающих); *справку, находящуюся на учете в службе занятости населения, – соответствующую справку; *договор на обучение (и для бюджетников, и для платной формы обучения); *медицинскую справку для поступающих в вуз по форме, установленной Министерством здравоохранения Республики Беларусь; три фотографии (3х4 с уголком); паспорт предъявляется лично!

При наличии также подаются дипломы лауреатов международных студенческих олимпиад и республиканских (областных) конкурсов студенческих научных работ, список и копии опубликованных научных работ, описаний изобретений, отчеты о выполненных исследованиях и разработках и иные материалы.

Поступающие в магистратуру сдают вступительный экзамен по специальности на закрепленной кафедре 7 июля 2016 г., 6 июля – единый день консультаций.

Зачисление в магистратуру университета проводится до 12 июля 2016 г. на конкурсной основе из числа лиц, успешно сдавших вступительный экзамен, на бюджетные места и внебюджетные на основе договоров с полной оплатой подготовки магистра за счет предприятий, организаций, граждан.

Документы, отмеченные значком «*», скачиваются с сайта www.belsut.gomel.by в разделе «...образование/магистратура/для поступающих и заполняются поступающими заранее».

Документы принимаются по адресу:

г. Гомель, ул. Кирова, 34 (к.106)

Справки по телефону: (0232) 22-42-39, 95-32-01.

Работа приемной комиссии:

27–30 июня, 1, 4, 5 июля 2016 года – с 09.00 до 16.30;

2, 3 июля 2016 года – выходные дни.

Ректорат, профком скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны, участника трудового фронта Валентины Николаевны КОСТОШКЕВИЧ и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 77-40-54
Редактор Алина КЛЫГА

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 2379. Тир. 400.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



9 772073 609008 1 6 0 1 2